
(1) एक बलेन की ऊँचाई तथा एक शकंु की ऊँचाई 2:3 तथा उनके आधार के अپद└יास 3:4 के अनपुात म┼ ह ै| उनके आयतनो ंका अनपुात होगा ?



(1) एक बलेन की ऊँचाई तथा एक शकंु की ऊँचाई 2:3 तथा उनके आधार के अپद└יास 3:4 के अनपुात म┼ ह ै| उनके आयतनो ंका अनपुात होगा ?

[A] 1:7

[B] 4:9

[C] 8:11

[D] 9:8

Answer : [D]

Explanation: मानािक बलेन की ऊँचाइ 2X शकंु की ऊँचाई 3x तथा बलेन की ि╨ǿा 3y ह ैऔर शकंु की ि╨ǿा 4y ह ै| बलेन का आयतन = 22/7 *(3y)^2 *2x =18
*22/7 *y^2 x शकंु का आयतन = 1/3 *22/7 *(4y)^2 *2x = 16*22/7 *y^2 x अिभױ अनपुात = 18*22/7 *y^2 *x : 16*22/7 *y^2 x =9:8
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(2) 15 समेी. भजुा वाल ेिकसी धन म┼ स े3 समेी. भजुा वाल ेकुल िकतन ेघन काट ेजा सकत ेह ै?

[A] 56

[B] 125

[C] 67

[D] 389

Answer : [B]

Explanation: 15 समेी भजुा वाल ेघन का आयतन = 15*15*15 समेी^2 3 समेी भजुा वाल ेघन का आयतन = 3*3*3 समेी.^2 छोट ेघनो ंकी सġंा = 15*15*15/3*3*3
=125
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(3) धात ुस ेबन ेएक ठोस शकंु िजसकी ऊँचाई 10 समेी और आधार की ि╨ǿा 20 समेी ह ैको िपघलाकर 4 समेी יास की िकतनी गोिलया ँबनाई जा सकती ह ै?

[A] 189

[B] 367

[C] 125

[D] 789

Answer : [C]

Explanation: गोलो की सġंा = शकंु का आयतन / गोल ेका आयतन = 1/3 *22/7 *20*20*10 /4/3 *22/7 *2*2*2 = 125
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(4) यिद 24 समेी. ऊँचाई वाल ेएक लѕ वΟृीय शकंु का आयतन 1232 समेी.^3 ह ैतो उसका व╡ पृ״ीय ā╨ेफल ह ै?

[A] 550 समेी^2

[B] 786 समेी^2

[C] 189 समेी^2

[D] 672 समेी^2

Answer : [A]

Explanation: शकंु का आयतन = 1232 समेी^3 = 1/3 *22/7 *r^2 *h =1232 r^2 = 1232*3*7 /22*24 = 49 r=7 l= 25 व╡ पृ״ ā╨ेफल = 22/7 *r *l = 22/7 *7*25
= 550 समेी^2
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(5) एक िपरािमड़ं के आधार का ā╨ेफल 57 sq cm ह ैऔर ऊँचाई 10 समेी. ह ैतो उसका आयतन समेी^3 म┼ ह ै?

[A] 539 समेी^2

[B] 236 समेी^3

[C] 190 समेी^3
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[D] 739 समेी^3

Answer : [C]

Explanation: िपरािमड़ं का आयतन = 1/3 (आधार का ā╨ेफल )*ऊँचाई =1/3 *57 *10 =190 समेी^3
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(6) यिद िकसी गोल ेके आयतन और पृ״ीय ā╨ेफल सġंाΫक ╜प म┼ समान ह,ै तो उसका अپद└יास होगा ?

[A] 2 इकाई

[B] 5 इकाई

[C] 3 इकाई

[D] 7 इकाई

Answer : [C]

Explanation: मानािक गोल ेकी ि╨ǿा x इकाई ह ै| ▀עानसुार, गोल ेका आयतन = गोल ेका व╡ पृױ ā╨ेफल = 4/3 *22/7 x^2 = 4*22/7 *x^2 x= 3 इकाई
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(7) एक ताबँ ेके तार िजसकी लѕाई 36 मीटर तथा יास 2 िममी. ह ैको िपघलाकर एक गोला बनाया गया ह ैगोल ेका अپद└יास ह ै?

[A] 2 समेी

[B] 3 समेी

[C] 7 समेी

[D] 8 समेी

Answer : [B]
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(8) एक शकंु की ऊँचाई तथा उसके आधार के अپώा└स दोनो ंम┼ 100% की वεृپद की जाती ह ै| शकंु के आयतन म┼ वεृپद का ▀ितशत होगा ?

[A] 700%

[B] 300 %

[C] 129%

[D] 900%

Answer : [A]

Explanation: शकंु के ऊँचाई तथा ि╨ǿा को 100% स ेबटान ेपर आय╨न 8 गनुा हो जाता ह ै| % वεृپद = 8x ­x/x *100 =700%
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(9) एक ठोस बलेन, िजसके आधार का יास 16 समेी. तथा ऊँचाई 2 समेी. ह ैको िपघलाकर समान साइज के 12 गोल ेबनाए गए ह╒ ▀έके गोल ेके יास की
लѕाई होगी ?

[A] 2 समेी.

[B] 1 समेी.

[C] 9 समेी.

[D] 4 समेी.

Answer : [D]

Explanation: बलेन का आयतन = 22/7 (16/2 )^2 *2 =128 समेी^3 मानािक गोल ेका יास d ह ै| गोल ेका आयतन =4/3 *22/7 (d/2 )^3 12 गोलो ंका आयतन
=16*22/7 (d/2)^3 ▀עानसुार 16 *22/7 d^2 / 8 = 128 *22/7 d^3 = 128/2 d= 4
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(10) एक लεѕक वΟृाकार बलेन का आयतन ℓा होगा, यिद उसकी ऊँचाई 40 समेी. हो उसके आधार की पδरिध 66 समेी. हो ?
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(10) एक लεѕक वΟृाकार बलेन का आयतन ℓा होगा, यिद उसकी ऊँचाई 40 समेी. हो उसके आधार की पδरिध 66 समेी. हो ?

[A] 3786 समेी^2

[B] 78653 समेी^2

[C] 13860 समेी^3

[D] 27890 समेी^2

Answer : [C]

Explanation: बलेन के आधार की पδरधी = 66 समेी. = 2*22/7 *r = 66 r= 66/2*22 =(21/2 )cm बलेन का आयतन = 22/7 *r^2 *h = 22/7 *21/2 *21/2 *40 =13860
cm^3
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(11) एक आयताकार बċ ेकी भजुाएं 1:2:3 के अनपुात म┼ ह ैऔर उसका पृ״ीय ā╨ेफल 88 समेी^2 ह ै| तदनसुार उस बċ ेका आयतन िकतना ह ै?

[A] 23 समेी^3

[B] 45 समेी^3

[C] 48 समेी^3

[D] 78 समेी^3

Answer : [C]

Explanation: माना आयताकार बċ ेकी भजुाएं गए 2x तथा 3x ह ै| बċ ेका पृ״ीय ā╨ेफल = 2(lb *bh*hl ) 88 =2 (x*2x +2x*3x+3x*x ) =44 =(2x^2 +6x^2
+3x^2 x^2 =4 x=2 आयताकार बċ ेकी भजुाएं =2,4,6 आयताकार बċ ेका आयतन =2*4*6 =48 समेी^3
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(12) एक εखलौना िकसी गोलाο└ पर आरोिपत शकंु के ╜प म┼ ह ै| गोलाپद└ और शकंु की ि╨ǿा 3 समेी. ह ैऔर शकंु की ऊँचाई 4 समेी ह ै| εखलौन ेका कुल पृ״
ā╨ेफल ह ै?

[A] 23.78 समेी

[B] 73 समेी

[C] 12 समेी

[D] 75.43 समेी

Answer : [D]

Explanation: शकंु की ितय└क ऊँचाई l= 5 समेी εखलौन ेका व╡पृ22/7 = ״ r (r+l) = 22/7 *3(3+5)=22/7 *3*8 =528/7 =75.43 समेी.
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(13) 50 तक की सभी सम सġंाओ ंका औसत ℓा ह ै?

[A] 23

[B] 26

[C] 45

[D] 67

Answer : [B]
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(14) रीना और मीना की औसत मािसक आय 5050 ╜. ह ै| मीना और मोना की औसत मािसक आय 6250 ╜. ह ैतथा रीना और मोना की औसत मािसक आय
5200 ╜. ह ैतो रीना की मािसक आय होगी ?

[A] 2890­

[B] 4908

[C] 4000
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[D] 7000

Answer : [C]
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(15) यिद x^2 + y^2 =41 तथा xy= 20 हो तो x तथा y का औसत होगा ?

[A] 2.3

[B] 3.6

[C] 7.8

[D] 4.5

Answer : [D]
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(16) 500 ╜. की रािश 4 वष╕ म┼ 580 ╜. हो जाती ह ै| यिद хाज की दर 3% बढा दी जाए तो यह िकतनी हो जाएगी ?

[A] 267

[B] 789

[C] 640

[D] 785

Answer : [C]

Explanation: =500*4*3/100 =60 ╜. नया िम▓धन =580+60 =640 ╜.
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(17) साधारण хाज की 8% की दर स ेिकतना धन 5 वष└ म┼ 11200 ╜. हो जायगेा ?

[A] 1000

[B] 2000

[C] 4000

[D] 8000

Answer : [D]

Explanation: माना म.ू =100 ╜. хाज = 100*8*5/100 =40 ╜. तो िम=100+40 =140 ╜. 140=11200 तो 100=11200/140 *100 =8000 ╜.
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(18) िकसी रािश पर 6% वािष└क दर स े3 वष╗ और 4 वष╗ म┼ ▀ाЧ साधारण хाजो ंम┼ अЋर 120 हो तो वह रािश ℓा ह ै?

[A] 3578

[B] 2000

[C] 1897

[D] 3000

Answer : [B]

Explanation: =120/1 *100/6 =2000 ╜.
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(19) एक िनिמत धन पर िनिמत च╡वεृپद хाज की दर स े3 वष└ एव ं2 वष╗ म┼ ▀ाЧ िम▓धन का अनपुात 21:20 हो तो хाज की दर ℓा ह ै?

[A] 2%

[B] 4%
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[C] 54.5%

[D] 5%

Answer : [D]

Explanation: хाज की दर =(21­20)*100/20 =1*100/20 =5%
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(20) च╡वεृپद хाज पर उधार दी गयी कोई धनरािश 2 वष└ म┼ 1460 ╜. तथा 3 वष└ म┼ 1606 ╜. होती ह ै|хाज की वािष└क दर होगी ?

[A] 18%

[B] 45%

[C] 10%

[D] 23%

Answer : [C]
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